

●2日,抵达基辅,访问乌克兰
 ●3日,访问波兰
 ●4日至5日,访问阿塞拜疆、亚美尼亚和格鲁吉亚

“闪访”俄罗斯周边国家 希拉里穿梭补网

挺格批俄

美国国务卿希拉里2日至5日快节奏访问乌克兰、波兰、阿塞拜疆、亚美尼亚和格鲁吉亚5个国家。希拉里5日在格鲁吉亚访问时,指责俄罗斯没有遵循两年前与格鲁吉亚达成的停火协议,并称俄罗斯正在“侵占”格鲁吉亚的部分地区,还在那里修建永久性军事基地。

希拉里当天在与格鲁吉亚总统萨卡什维利举行的联合新闻发布会上称:“我们敦促俄罗斯遵循他们(俄罗斯和格鲁吉亚)签订的协议。”

在新闻发布会上,希拉里多次将俄罗斯部队称为格鲁吉亚分裂地区——南奥塞梯和阿布哈兹——的“占领者”。她反复强调美国坚决拥护格鲁吉亚的主权和领土完整。

对此,俄罗斯总统梅德韦杰夫回应称,对于格鲁吉亚和其他苏联加盟共和国来说,俄罗斯在这片地区享有“特权利益”,并拥有很大的影响力。

王妮娜 梁杉(中国日报)

希拉里此次穿梭“闪访”日程紧凑,既“务虚”又“务实”,一方面大讲美国价值观,另一方面审慎但意图明确地重塑美国与这些国家的双边关系,重点在于修补美国主导、针对俄罗斯进而面向全球的战略网。

特别是,乌克兰总统亚努科维奇今年2月上任后努力改善对俄关系,公开宣布放弃加入北约;而今年4月已故波兰总统卡钦斯基的专机在俄失事,俄通过“葬礼外交”改善了两国关系;与此同时,阿塞拜疆、亚美尼亚和格鲁吉亚也感到受到了美国的“冷落”。苏联解体后美国多年经营的针对俄罗斯的战略前沿似乎有所松动。

就是在此背景下,希拉里在俄罗斯的整个西线和南线,精心选择了5个战略地位重要的国家“闪访”。她每到一国,大谈特谈“民主”“自由”和美国价值观,并且针对不同的国家“对症下药”,或审慎加固关系、或热情安抚。

在乌克兰,她表示理解乌现行的不结盟政策,但希望乌在与美、俄和欧盟关系上平衡,强调北约的大门依然敞开,并表示愿意帮助乌克服当前的经济危机和进

行政政治经济改革;在波兰,她除参加由波兰组织的民主国家共同体成立10周年会议外,还出席美波签署在波部署反导系统补充协议的仪式,进一步巩固两国关系;在阿塞拜疆、亚美尼亚和格鲁吉亚这3个外高加索国家,她劝说阿亚两国和平解决纳卡冲突,承诺帮助解决亚美尼亚与土耳其关系正常化,批评俄驻军格鲁吉亚,鼓励格加入北约,同时明确表示美愿与三国在贸易、能源和反恐等领域进一步密切双边合作。

在俄周边补网的同时,希拉里也没忘对俄罗斯示好。她在此行结束前夕对媒体表示:最近18个月来美国明确表示愿意同俄罗斯改善关系,双方也正为此努力。但两国目前仍在一些问题上存在分歧,尽管如此人们应该相信,美俄两国能够在保留分歧的条件下继续开展合作,“这是成熟关系的表现”。

总之,希拉里的“闪访”具有象征意义,表明美国依然重视与俄周边国家的关系,显示美国在这些国家的主要利益所在;同时她的“闪访”更具有现实意义,那就是美国还是要在俄罗斯外围扎紧篱笆。新华社记者 张铁钢

普京回应

据新华社莫斯科7月5日电 俄罗斯总理普京5日呼吁格鲁吉亚政府与南奥塞梯展开对话,而不是从第三方寻求问题的解决方案。

普京当天在莫斯科俯首山参观卫国战争博物馆时说,格鲁吉亚的主权和领土完整是格鲁吉亚和南奥塞梯人民之间“对话的主题”,他们需要进行这种对话,而不是引用第三方的言论”。

普京的上述表态是针对希拉里访格时所发表的言论。希拉里5日说,美国坚决支持格鲁吉亚的主权和领土完整,俄罗斯应从格鲁吉亚的冲突地区撤出军队。

阿布哈兹和南奥塞梯分别是格鲁吉亚的自治共和国和自治州,与俄罗斯接壤。两者都在苏联解体后宣布独立,并一直同格中央政府处于对抗状态。2008年8月,格鲁吉亚军队进入南奥塞梯,并与俄罗斯军队发生激战,几天后格俄签署停火协议。随后不久,俄宣布承认阿布哈兹和南奥塞梯独立,并派边防军帮助防守两地与格内地的边界。

让他们飞机降落 却不让它们加油

英石油积极响应美国制裁伊朗

伊朗航空联合会5日说,伊朗民航客机在德国、英国和阿拉伯联合酋长国多座机场加油遭拒。

对于这一动向,美国方面表示欢迎,认为符合对伊朗制裁的有关内容。而拒绝给伊朗客机加油的三个国家则隐晦言道,拒绝加油属企业行为,不牵扯国家授意。

伊朗外交部6日就这一报道作出回应,称伊朗客机海外加油遭拒的报道不属实。

飞机加油遭拒

伊朗航空联合会官员迈赫迪·阿里亚里5日告诉伊朗学生通讯社记者:“自上星期起,我们的飞机在英国、德国和阿联酋的多座机场加油遭拒,因为美国实施的制裁。”

阿里亚里指责说,现阶段,受到加油遭拒影响的航空公司已有两家,且均为国有航空运营商,分别是伊朗航空公司和马汉航空公司。

本月1日,美国总统奥巴马在白宫签署“史上最严厉”的制裁伊朗法案。根据该法案,任何为伊朗提供汽油或帮助伊朗炼油和发展炼油能力的企业或个人将受到制裁;任何同伊朗伊斯兰革命卫队或其他被列入制裁名单的伊朗银行往来的企业或个人将受到制裁。

但是,路透社6日说,在这份单方面制裁中,没有明确有关企业是否应在第三国拒绝给伊朗飞机提供加油服务。

美国高调欢迎

对于这一事件,美国方面表示欢迎。一名不愿公开姓名的美国政府官员告诉路透社记者,美方对制裁见效”感到高兴。

尽管美方高调评价拒绝给伊朗飞机加油这一进展,但事件发生的三个国家官方表态模糊,将责任方推给企业。

阿联酋一名知晓这一事件的官员告诉路透社记者,确实有拒绝给伊朗飞机加油一事,但作出拒绝加油决定的是一家私营企业,与阿联酋无关,阿联酋不会出台这样的禁令。

英国政府消息源告诉路透社记者,拒绝加油属私营企业的商业决定,与英国政府没有关系。德国交通部门的答复与英国政府类似。

伊朗外交部发言人拉明·迈赫曼帕拉斯特6日就这一报道作简短回应。他说:“我们的飞机仍在(海外)继续(获得)加油服务,加油遭拒的信息不属实。”

你不能这么做

英国《金融时报》报道,对伊朗飞机采取拒绝加油措施的是英国石油公司,但该公司拒绝对此正面回应。

一些业内人士指出,拒绝给伊朗客机加油是对制裁的一种“误读”。有美国专家说,制裁侧重于与伊朗贸易的原油和成品油,不该涉及民用航班的供油事宜。阿联酋阿布扎比国际机场几家国际供油商也认为,禁止给伊朗客机加油不合理。一家供油商代表告诉路透社记者:“让他们的飞机降落,却不让它们加油,你不能这么做。”

凌朔(新华社)



挺格批俄

美国国务卿希拉里2日至5日快节奏访问乌克兰、波兰、阿塞拜疆、亚美尼亚和格鲁吉亚5个国家。希拉里5日在格鲁吉亚访问时,指责俄罗斯没有遵循两年前与格鲁吉亚达成的停火协议,并称俄罗斯正在“侵占”格鲁吉亚的部分地区,还在那里修建永久性军事基地。

希拉里当天在与格鲁吉亚总统萨卡什维利举行的联合新闻发布会上称:“我们敦促俄罗斯遵循他们(俄罗斯和格鲁吉亚)签订的协议。”

在新闻发布会上,希拉里多次将俄罗斯部队称为格鲁吉亚分裂地区——南奥塞梯和阿布哈兹——的“占领者”。她反复强调美国坚决拥护格鲁吉亚的主权和领土完整。

对此,俄罗斯总统梅德韦杰夫回应称,对于格鲁吉亚和其他苏联加盟共和国来说,俄罗斯在这片地区享有“特权利益”,并拥有很大的影响力。

王妮娜 梁杉(中国日报)

南京大学国际学院留学部招生说明会

大学外语部承办

网址:<http://www.njulx.cn>

说明会时间:7月10日上午9:00-11:00下午2:00-4:00

说明会地点:南京大学北京西路新校门新闻传播学院费彝民楼202室

美国堪萨斯州立大学国内项目总监

7月10日亲临南大,现场招生、录取

英国高等教育文凭HND(3+1)本科班

—多国留学绿色通道 第六届招生

报名电话:400-666-7070 (025)83593033 83592063 网址: www.njuhnd.com

报名地址:1.南京大学北京西路新校门 新闻传播学院费彝民楼201室

◆美国克拉克森大学 堪萨斯州立大学(2+2)本科班

◆澳洲莫道克大学(2+2)本科班

◆美国大学(1+3.5或4)预科班

◆英国大学(1+3)预科班

◆澳洲大学(1+3)预科班

招生对象:全国高中生或同等学历者(包括艺术类考生)

报名时间:即日起开始报名

开课时间为2010年9月上旬

精英预备课程:7月上旬至8月中旬滚动开课,每期两周